TurkZeka Puzzle Competition 2010

TURKZEKA 2010 — Sayilarla Bogusma (Hazirlayan: Erol Kasapoglu)

Soru 1: Tarti (8 Puan)

2.8gr.,2.9¢gr., 3 gr. ve 3.3 gr. olmak lzere 4 farkli agirlikta
10 adet top var.

P N Agirliklarin dagilimi soyle:
3adetagr, 3 adetbgr, 3adetcgr.veladetdgr

2 kefeli hassas bir terazimiz var.
w Terazi agirhik hakkinda bilgi vermiyor, sadece esit olup

- ~ olmadiklarini gésterebiliyor.

Bu terazinin bir kefesine 3 top, diger kefesine de 3 top koyuyoruz ve terazinin dengede durdugunu goériyoruz.
Bu dengeyi saglayacak biitiin olasiliklar denedigimiz halde, hig birisinde, kalan 4 topu ikiser ikiser dengelemek
mimkiin olmuyor. Tek topun agirhgini (d gr.) bulun.

Soru 2: Renk Hasadi (10 Puan)

26 810 94 7 3 5 1 Asagidaki 6rnegi dikkatle inceleyin.
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Yukaridaki platformda herhangi bir hlicrenin rengini
silerseniz, o renge kenardan bitisik (kdseden degil) olan
ayni renkteki bitiin kareler silinir ve silinerek bosalmig
karelerin yerini Gzerindeki renkler alir.

ipuglarindan yararlanarak baslayin silmeye.

Sonunda ¢ikacak sayiyi cevap olarak girin.




Soru 3: KakKuro (12 Puan)

Asagidaki platformda, beyaz hiicrelere 1 den 9’ a kadar rakamlar
yerlestirin. Gri hiicrelerdeki sayilar, kalin gizgilerle kapatiimamis
yonlerindeki beyaz hiicrelerde bulunan rakamlarin toplamini
gOsteriyor.

BB EE

Ornek Hatali Coziim:

Beyaz hiicrelerdeki rakamlar her satirda ve her
sutunda sadece bir kez kullanilabilir.

Bir beyaz hiicredeki rakamin aynisini, o beyaz
hicrenin bitisik caprazlarinda kullanamazsiniz!

Yanit olarak, soru isaretli gri hiicrelerdeki
sayllari, aralarina virgil koyarak ve Usttekinden
baslayarak giriniz. Bosluk kullanmayiniz.

Ornek Cevap Formati: 23,18




Soru 5: Sudoku (16 Puan)
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Once soldaki sudokuda uyulmus olan kurali bulmaya calisin, sonra ayni kurala uyarak; her siitunda, her satirda, her
iki késegende ve kalin hatlarla gevrilmis 3 x 3 Ik her bélimde 1 den 9'a kadar rakamlarin her birini yalnizca bir kez
kullanmak kosuluyla sagdaki sudokuyu tamamlayiniz.

Yanit olarak; soru isaretli stitundaki 9 rakami, yukaridan asagiya dogru sirayla ve aralarinda bosluk ya da virgiil
olmaksizin giriniz.

Ornek Cevap Formati: 843769251
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Soru 6: Kara Kutu (20 Puan)

15141 8 91314101213 131217 1813 14141516 16 15 1012 17 2

1112224433332235433331122
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Platformdaki bazi hiicreleri karalayarak, gizledigimiz sekli ortaya gikartin.

Siyah noktali hiicreler, bir kenari birden fazla hiicreden olusan ve karalanmasi gereken kare kiimelerinin, 4
kdsesinden birini gosteriyor.

Yani, her siyah noktali hiicre, ayri bir kare kiimesi demektir.

Bu kare kiimeleri, birbirlerine bitisik olabilirler ama birbirinin Ustline binemezler.

En distaki siyah sayilar; ilgili siitun ya da kolonda, ka¢ kiime parcasi oldugunu gosteriyor.
Ancak; bu kare kiimelerini bulup karalamaniz, gizli seklin olusmasina yetmiyor.

Bu kiimelerin disinda, karalamaniz gereken baska hiicreler de var ama bu hiicrelerin hig biri bir kare kiimesi
olusturamiyor.

Bunlari bulabilmeniz igin, kirmizi ve mavi renkli sayilardan yararlanicaksiniz.

Kirmizi sayilar; o situn ya da kolondaki karalanmis hiicre gruplarinin en uzununun ya da en uzun olanlarinin hiicre
sayisini gosteriyor.

Mavi sayilarin iri olanlari (yani, Gstte ya da solda olanlari) o satir ya da stitundaki karalanmamasi gereken hticrelerin
toplam sayisini, minik olanlari ise, bunlarin o satir ya da stitunda kag grup olusturdugunu gosteriyor.

Ornek soruyu ve ¢dziimiinii dikkatle inceliyerek, yukaridaki soruyu ¢éziiniiz.

NOT: 2 adet kare ipucu olarak karalanmistir, ancak bu kareler bir kare kiimesine ait olamazlar.

Cevap olarak; Ornek ¢oziimde kirmizi cizgi ile belirtildigi gibi, sol tist kdseden, sag alt kdseye dogru caprazdaki 25
hiicrenin rengini, karalanmamis olanlar 0, karalanmis olanlar 1 olacak sekilde, yukaridan asagiya dogru pes pese

aralik vermeden yaziniz.

Asagidaki ornek ¢6ziim icin cevap formati: 001111111

323333231 323333231
112112111 112112111
72 2|0 T2 2|0
42 412 42 4|2
22 Gl2 22 6|2
22 3|2 22 3|2
22 3l3 22 3|3
Oaol- 9|3 Qaol: 9|3
21 412 21 4|2
21 412 21 4|2
21 . 412 21 . 4|2
674664768 674664768
331221222 331221222



Soru 7: Yapboz Optimizasyonu

4x9x6x8x7x5= 60480
8x2x1x3x4x6= 1920
ox3x9x7x2x1= 1890
Ix1x4x3x8x9= 6048
3x6x8x1x5x2= 1440

+9x4x2x6x3x7= 9072

80 850
+ 3883 320

3964170
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Yukaridaki yapbozun sayisal degeri 3964170'tir.

Bu deger, her satirdaki rakamlarin birbirleriyle carpimlarinin toplamina, her satirdaki sayilarin toplaminin
eklenmesiyle bulunur.

Yapbozun lnitelerini yukari, asagi, saga ve sola ilerleterek rakamlarin yerlerini dyle degistirin ki;

Her satirda ve her siitunda en az bir tane rakamin yeri degismis, boylelikle her satir ve her situndaki sayilar degismis
olsun.

Yapbozun gri ile gosterilen zeminindeki rakamlar, her bir situn icin, yukaridan asagiya dogru 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 dir.

SKOR HESABI:
Once yapbozun degistirilmis halinin sayisal degerini, yukarida aciklanan yéntemle hesap edin.

Sonra bu degeri; bu degerin yukaridaki sorunun orijinal degeriyle olan farki ile hamle sayisinin toplamina bolerek
skorunuzu bulun.

Skor = Buldugunuz yeni deger / (| Buldugunuz yeni deger —3964170| + Hamle Sayisi)
Buldugunuz yeni degerin 3964170 sayisindan farki negatif olsa bile, mutlak degerini alin yani pozitif sayiya gevirin.

Ornek soruyu, 6rnek ¢éziimii ve érnek skor hesabini dikkatle inceleyin.



ORNEK:

41916 | 4x9x6= 216
8121 8x2x1= 16
\ 513]9],5x3x9= 135
18 5 6 1856
2223
ORNEGIN ¢OzUMU:
Harnle : 1 Harnle : 2 Harnle - 3 Harnle : 4 Harnle : 5§

ORNEK SKOR HESABI:

6 |91 6x9x1= 54 2219 - 2223 =-4
412 |9 | 4x2x9= 72 4 + 10 = 14
(Fark]  (Hamle)
8153 [+8x5x3=120
+ 248 2219114 =138.5
1973
197 3 ot SKOR :159

CEVAP FORMATI: Once skorunuzu yazin ve noktali virgiil koyun, sonra ilk hamlenizden baslayarak yerini
degistirdiginiz rakamlari sirasiyla, arasinda bosluk birakmadan yazin.

Ornek ¢6ziim igin cevap formati: 159;9619358469

PUAN: En yiiksek skoru elde eden 25 puan alir.
Sonraki her skor yiikseklik sirasina gore; 24, 23, 22............. ve 11 puan alir.
1200 skora ulasan herkes 10 puan alir.



Soru 8: KakKuro Optimizasyonu

Yukaridaki platformdaki beyaz hiicrelere 1' den 9' a kadar rakamlar yerlestirin.
Gri hiicrelere de, 1’den 44'e kadar sayilar yazin.

ANA KURALLAR :

1) Gri hiicrelerdeki sayilar; kalin gizgiyle gizilmemis olan yoniindeki rakamlarin
toplami olmalidir. (Ornek ¢dziime bakin.)

2) Zorunlu olan kalin gizgileri biz gizdik. Diger ¢izilmesi gerekenleri, yerlestirdiginiz
rakamlara gore siz gizeceksiniz.

Ornek Platform Ornek Coziim
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3) Hig bir gri hiicrenin, dort kenarini da kalin gizgi ile kapatamazsiniz. En az bir kenarini agik birakmak
zorundasiniz. Bu kenar mutlaka bir beyaz hiicreye bakmalidir.

4)Yatay ve dikey; Ayni hizada olan ve aralarinda baska gri hiicre olmayan iki gri hiicrenin birbirlerine bakan
kenarlarinin biri mutlaka kalin ¢gizgiyle kapatiimis olmalidir.

Yani, her ikisine de ayni rakam dizisinin toplamini yazamazsiniz.

5) Bir beyaz hiicreyi tamamen tecrit edecek sekilde kalin cizgi cizemezsiniz. Yani beyaz hiicrelerdeki her rakam,
en az bir gri hiicredeki sayi toplamini olusturan rakamlardan biri olmak zorunda.

Asagidaki lic 6rnegi dikkatle inceleyin.

3.Kurala Aykir 4.Kurala Aykiri 5.Kurala Aykiri
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6) Gerek duyarsaniz, bizim yerlestirdigimiz gri hiicrelere ek olarak, bazi beyaz hiicreleri gri hiicreye
dondistirebilirsiniz. Ancak; 3., 4. ve 5. kurala aykiri durum olusturacak hiicreleri griye donlistiiremezsiniz ve
mevcut gri hiicreleri yok edemezsiniz.

Yerlestireceginiz gri hiicreler skorunuzu olumsuz etkileyebilir. Bu konuda 6rnek skor hesaplarini dikkatle
inceleyin.

ORNEK PLATFORMA GORE GRiYE DONUSTUREBILECEGINiZ HUCRELER:




ORNEK PLATFORMA GORE GRiYE DONUSTUREMEYECEGINiZ HUCRELER:

7) Yatay ya da dikey, ayni hizadaki beyaz hiicrelerdeki rakamlarin ve ayni hizadaki gri hiicrelerdeki sayilarin hepsi
birbirinden farkli olmak zorunda. (Ornek ¢éziimlere bakin!)

GECERSIZ ¢OzUM GECERSIZ ¢OzUM GECERLi ¢OZUM
[s18[u]z]21] (818 [u]2¢]rs] [&]8 14 [24] 19
30|7/8/9|6 30/7/8/9|/6| [30]7/8/9]|6
9156 |72 81568 |1 915681
9 [9f[10/6(4| YHs|9[u|7]4] |o]9[1n]7 4
5] 7/8ls|9| []6|7[s|8] [15]6]9[s]8

UYARI : 7 ana kuraldan bir tanesine dahi aykiri olan ¢6ziimler gegersiz sayilir ve 0 puan alir!

OPTIMIiZASYON KURALI :

Yatay ya da dikey, ayni dogrultudaki gri hiicrelerdeki sayilari olusturan rakamlarin hepsi birbirinden farkli olmak
zorunda. Yani, 14 ve 42 sayilarini ya da 8 ve 38 sayilarini ayni dogrultuda kullanamayacaginiz gibi, tek basina da
olsa; 44, 33, 22 ve 11 sayilarini kullanamazsiniz. Bu kurala aykiri olan her rakam 1 hata sayilacaktir.

Ornegin: 12, 8, 27 ve 34 sayilarini ayni dogrultuda kullanmissaniz skor hesabinda bu 1 hata sayilacaktir.

8, 13, 18 ve 33 sayilarini ayni dogrultuda kullanmissaniz skor hesabinda bu 4 hata sayilacaktir.

SKOR HESABI :

Skor hesabi icin, kirmizi noktal gri hiicrelerdeki sayilari kullanacaksiniz. Bu sayi sadece 1 rakam dizisinin toplamini
gOsteriyorsa degeri kendisi kadar, ayni zamanda 2 ayri rakam dizisinin toplamini gosteriyorsa degeri kendisinin 2
kati, 3 rakam dizisinin toplamini birden gosteriyorsa degeri kendisinin 3 kati, 4 yanindaki rakam dizilerinin de
toplamini gosteriyorsa degeri kendisinin karesi kadardir.

Once kirmizi noktali gri hiicrelere yerlestirdiginiz sayilarin degerlerini birbiriyle carparak skorunuzu bulun.
Eklediginiz her gri hiicreyi de 1 hata sayarak, buldugunuz skoru, toplam hata sayisina bélerek gercek skorunuzu

saptayin. Hicbir satir yada slitunda optimizasyon kural hatasi yapmadiysaniz, skorunuza % 10 ekleyin.
Ornek skor hesaplarini dikkatle inceleyin!




SKOR HESAPLAMA ORNEKLERI

1) 27hata 2) ZData

[s]8 14 J2¢]19] « 2 hata [s]8 14 J24] 6]« 1 hata

30(7/8|9|6 20(7/8|9|6
156|811 Q15| 6|8 |12 |«1hata

99| 7]4 919 [11]7]4

[15]6]9 [s]8 [5]69[s]8

Ana Skor=30x45x 11 x 8 =118800 Ana Skor=30x30x 11 x 8=79200

Toplam Hata Sayisi = 4 Toplam Hata Sayisi = 4 + 1 gri hiicre = 5

SKOR = 118800/ 4 = 29700 SKOR = 79200 /5= 15840

3) 4)
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Ana Skor =20x 49 x 10 x 8 = 78400 Ana Skor =24 x 49 x 10 x 8 = 94080
Toplam Hata Sayisi=0+ 1 gri hiicre=1 Toplam Hata Sayisi=0
SKOR = 78400 / 1 = 78400 x 1.1 = 86240 SKOR = 94080 x 1.1 = 103488

CEVAP FORMATI : Once skorunuzu yazin, bir noktal virgiil koyun sonra sol iist kdseden baslayarak biitiin sayi ve
rakamlari, aralarina virgil koyarak sirayla yazin. Aralarinda sizin eklediginiz gri hlicreye ait bir sayi ya da sayilar
varsa onlari parantez igine alin.

3 ve 4 nolu ornek ¢oziimlerin cevap formatlar:

86240:1,1,8,9,5,20,6,7,2,5,7,7,1,6,(12),3,3,5,1,4,9,4,5,8,8
103488:1,1,8,7,23,24,6,7,2,9,7,7,1,4,2,3,3,5,1,4,9,4,5,8,8

PUAN: En yiiksek skoru elde eden 25 puan alir.

Sonraki her skor yiikseklik sirasina gore; 24, 23, 22............. ve 11 puan alir.
100 milyar skora ulasan herkes 10 puan alir.



